

**Protokół Nr XXXIX/17**  
**z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach**  
**która odbyła się w sali posiedzeń**  
**Urzędu Miejskiego w Barwicach**  
**w dniu 14 lutego 2018r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8<sup>00</sup> **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XXXIX Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Holyńską – Ryndak – radcę prawnego, sołtysów, oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

– zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad, projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Barwice na lata 2018 – 2023. Na komisjach zgłoszono uwagi do projektu tej uchwały, należy to poprawić a związku z tym, iż nie ma terminowości, można rozpatrzyć projekt uchwały na następnej sesji.

**Marek Osuch – Skarbnik Gminy:**

- w imieniu Burmistrza Barwic, zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok. Dodał, że przedstawi, później te zmiany.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są inne wnioski ? Nie zgłoszono.

Poddał pod głosowanie:

- 1) wniosek o skreślenie w punkcie 8, ppkt 3, projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Barwice na lata 2018-2023.
- Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na obrady sesji przybyła radna Alicja Kowalik – ilość radnych – 15.

- 2) wniosek o ujęcie w punkcie 8 jako ppkt 9, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.
- Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.



Ad. 4. Przedstawienie porządku obrad.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XXXVII z dnia 20 grudnia 2017r. oraz XXXVIII z dnia 28 grudnia 2017r.
6. Sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2017r.
7. Sprawozdania Komisji stałych Rady Miejskiej z działalności za 2017r.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok,
  - 2) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic,
  - 3) ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Barwice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,
  - 4) udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Szczecinku do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie,
  - 5) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018-2020 na terenie Gminy Barwice,
  - 6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
  - 7) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty,
  - 8) zmiany uchwały Nr XXXV/191/17,
  - 9) zmian w budżecie gminy na 2018 rok.
9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
10. Trybuna obywatelska.
11. Trybuna sołecka.
12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
13. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
14. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
16. Oświadczenia i komunikaty.
17. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XXXVII z dnia 20 grudnia 2017r. oraz XXXVIII z dnia 28 grudnia 2017r.

**- Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokoły były wyłożone, nie wniesiono do nich żadnych uwag, a więc protokoły, uznaje się za przyjęte.

Po wyczerpaniu punktu 5, Przewodniczący Rady zamknął punkt.



Ad.6. Sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2017r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, poprosił o zabranie głosu, delegata z Rady Miejskiej - Pana Andrzeja Gruszę.

**Andrzej Grusza – delegat:**

- przedstawił sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2017 rok. Poinformował, iż posiedzenia zgromadzenia związku w 2017 roku, były zwoływane 6 razy, ale w dwóch przypadkach nie było wymaganego kworum i posiedzenia musiały być zwoływane ponownie. W związku z tym, zostały podjęte działania, w celu zmniejszenia liczby delegatów. Podczas posiedzeń, delegaci podejmowali przygotowane przez zarząd i opiniowane przez właściwe komisje, uchwały dotyczące przyjęcia budżetu oraz zmian w budżecie w ciągu roku, a także udzielenia absolutorium dla zarządu związku. Przedstawił budżet związku, dochody, wydatki, wynik finansowy. Dodał, że prawie 90% dochodów związku pochodzi z dotacji i środków zewnętrznych, z przeznaczeniem na realizację projektów i zadań z zakresu gospodarki komunalnej i ochrony środowiska, w tym również na te związane z utrzymaniem trwałości projektu. Pozostałe środki pochodzą głównie ze składek członkowskich i innych wpłat i są przeznaczone na oświatę i wychowanie, na utrzymanie ośrodka edukacji w Lipiu oraz zadania z zakresu informatyki a także utrzymanie biura związku. Składka członkowska od lat jest niezmienna, wynosi 3,50 zł. i jest przeznaczona na finansowanie zadań bieżących. Większość zadań realizowanych przez związek to projekty, warsztaty w zakresie edukacji ekologicznej, prowadzonej głównie w ośrodku w Lipiu oraz projekty związane z ekologią, ochroną środowiska.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady, zamknął punkt.

Ad.7. Sprawozdania Komisji stałych Rady Miejskiej z działalności za 2017r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, podziękował komisjom za przedstawienie sprawozdań, są dołączone w materiałach, zapytał czy są uwagi bądź zapytania, nie zgłoszono. W związku z powyższym, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- podziękował przewodniczącym komisji, za przedstawienie planów pracy zgodnie ze statutem, dodał, że zapoznał się z nimi i opiniował zgodność planów z planem pracy rady. Praktycznie wszystko jest, z wyjątkiem dwóch rzeczy tj. w czerwcu sprawozdanie o programie współpracy, komisje powinny omówić, jak to to było zrealizowane. Brakuje również w planie pracy Komisji Rewizyjnej, w miesiącu wrześniu, opinii z realizacji budżetu za I półrocze 2018r. Zwrócił uwagę, iż budżet jest ważny i taką opinię komisja powinna przedstawić.

Zgłosił wniosek w tej sprawie. Zapytał, kto z radnych, jest za dodaniem do planu pracy Komisji Rewizyjnej w miesiącu wrzesień, punktu dotyczącego opinii z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2018 roku.

Nad wnioskiem głosowało 15 osób, wniosek został przyjęty jednogłośnie.



Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały z wprowadzoną zmianą.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/219/2018 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok.

2) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Pana Stanisława Gondka.

**Stanisław Gondk - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- poinformował, iż wpłynęła skarga , przewodniczący rady, skierował ją do Komisji Rewizyjnej, radni mają materiały do tej skargi. Powiedział, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu skargi uznała skargę za bezzasadną. Odczytał stanowisko komisji.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos.

**Edyta Johannssen – radna:**

- powiedziała, że wpływają pisma od , nie podpisane, szkalujące burmistrza, radnych, dodała, że kiedy zostało zorganizowane spotkanie z , nikt nie przyznał się napisania pisma.

**Katarzyna Holyńska – Ryndak – radca prawny:**

- powiedziała, że każdy kto pisze lub wypowiada jakieś słowa, zarzuty pod czyimś adresem, musi ponosić za nie odpowiedzialność. Nie może być tak, że ktoś pisze, różne rzeczy i nie podpisuje tego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są uwagi lub zapytania, nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/220/18 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic.

3) ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Barwice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.



**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie, opiniuje projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja, również pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy są uwagi lub zapytania, nie zgłoszono. Podał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/221/18 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Barwice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego

4) udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Szczecinku do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna 6 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/222/18 w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Szczecinku do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie

5) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociagowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018-2020 na terenie Gminy Barwice,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż komisja 6 głosami za, jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.



**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów, jest jednogłośnie pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/223/18 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018-2020 na terenie Gminy Barwice

6 ) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna 6 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja jest za przyjęciem uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XXXIX/224/18 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

7) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- powiedział, że ten temat omawiany był wczoraj na Komisji Komunalnej, są tam pewne niejasności, które trzeba wyjaśnić tj. względy społeczne i prawne, mało kto wie o kogo chodzi, zawnioskował o przełożenie tej uchwały na sesję następną i przekazanie sprawy do Komisji Spraw Społecznych.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż będzie głosowany wniosek o przekazanie projektu uchwały do Komisji Spraw



Společnych, zbadanie sprawy, przedstawienie informacji o warunkach społecznych, finansowych pani, która wystąpiła z prośbą o wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zapytał, czy nie będzie głosowania nad projektem tej uchwały oraz czy Komisja Spraw Społecznych, nie zajmowała się tą sprawą, na posiedzeniu.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że jeżeli jest zgłoszony wniosek, musi być poddany pod głosowanie. Zapytał, kto z radnych jest za przełożeniem projektu tej uchwały i przekazanie jej do Komisji Spraw Społecznych celem zbadania sprawy, sprawdzenia warunków społecznych, bytowych pani, która złożyła podanie.

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, 12 głosów za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrzymujące. Wniosek został przyjęty.

8) zmiany uchwały Nr XXXV/191/17,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jest jednogłośnie, za przyjęciem projektu uchwały.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/225/18 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/191/17

9) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zabranie głosu Pana Marka Osucha – skarbnika gminy.

**Marek Osuch – skarbnik gminy:**

- udzielił wyjaśnień do projektu uchwały.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zapytał, czy projekt tej uchwały jest tak niezbędny, że musi być podejmowany na dzisiejszej sesji, dodał, że odnosi się to analogicznie do sytuacji, tej uchwały wcześniej, gdzie został zgłoszony wniosek przez Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych o przeniesienie projektu uchwały do Komisji Spraw Społecznych, bo trzeba coś wyjaśnić. Radni nie zapoznali się z projektem o zmianach w budżecie, przedstawionym przez skarbnika, zatem, czy nie trzeba czegoś wyjaśnić, przez Komisję Budżetu i Finansów.



**Marek Osuch – skarbnik:**

- powiedział, że jest to niezbędne, bo te wydatki są ponoszone, wprowadzenie tego mogło nastąpić dopiero teraz, kiedy są aneksy umów, nie mogły być w uchwale budżetowej, bo nie było wcześniej wiadomo czy będą. Dodał, że jeżeli są jeszcze jakieś niejasności, to udzieli wyjaśnień.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy ktoś chce zabrać głos, nie zabrano. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIX/226/18 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:**

- odnośnie prac publicznych, gmina otrzymała z PUP, ponad 140 tyś, jest to 55 miesięcy pracy dla pracowników, na ten moment wykorzystano 15 miesięcy, jest zatrudnionych 5 osób. Burmistrz zaznaczył, iż tym roku, nie ma tyle osób chętnych do pracy w ramach robót publicznych, co kiedyś, więc jest łatwiej rozdzielić te środki, osoby które są na liście, będą przyjęte na okres 3 miesięcy,  
- poinformował, iż został przekazany samochód dla Strażaków w Starym Chwalimiu,  
- poinformował, iż spotkał się z właścicielami Cegielni w Barwicach, otwarcie, rozpoczęcie działalności, jest przewidziane na I półrocze br.,  
- poinformował, iż został ogłoszony przetarg na przystanek autobusowy za marketem Biedronka, przystanek był powyżej możliwości, o 100 tyś. więcej, został unieważniony i ogłoszony drugi przetarg, należy poczekać na rozstrzygnięcie drugiego przetargu,  
- odnośnie ulic liściastych, jest prośba o wydłużenie terminu wykonania zadania, w związku z pogodą i koniecznością połączenia zadania pierwszego z drugim, kierownik referatu analizuje czy jest to uzasadnione.

**Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:**

- poinformował, iż wpłynęło pismo Kuratora Oświaty o szkole w Piaskach, jest pozytywna opinia kuratora w sprawie likwidacji tej szkoły. Na najbliższej sesji marcowej, będą projekty uchwał, radni otrzymali już te projekty, ale po głębszej analizie prawnej, muszą być powiadomione związku zawodowe, stąd też te dwa projekty będą przedstawione na sesji marcowej.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 10. Trybuna Obywatelska.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, stwierdził iż nie ma osób na trybunę obywatelską, w związku z powyższym, zamknął punkt.





Po wyczerpaniu punktu 10, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.11.Trybuna sołecka.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, poprosił o zabieranie głosu.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

- zwróciła uwagę, iż mieszkańcy dopytują, kiedy będzie planowana dalsza część remontu drogi do miejscowości Uradz.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił uwagę na konieczność oczyszczenia gniazd bocianich,  
- poinformował, iż niektórzy mieszkańcy nie mają kanalizacji,  
- zwrócił uwagę na problem dotyczący wspólnego budynku biura i domu, budynek w miejscowości Parchlino. Poprosił burmistrza o interwencję.

Po wyczerpaniu punktu, Przewodniczący Rady zamknął punkt 11.

Ad. 12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poprosił radnych o zabieranie głosu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zadał następujące pytania:

- 1) jak wygląda kwestia z decyzją o wydaniu warunków zabudowy dla fermy norek w Łeknicy,
- 2) jak wygląda dalsze procedowanie LPR,
- 3) czy firma Cegielnia, płaci podatek od nieruchomości.

Odnosił się do funkcjonowania CUW, powiedział, iż były zapewnienia burmistrza, że jeżeli zostaną dwie szkoły, CUW zostanie zlikwidowany, można już przygotować taki projekt uchwały w tej sprawie.

Poinformował, iż z Komisji Komunalnej będzie wniosek o podjęcie przez burmistrza działań zmierzających do podłączenia pozostałej części gminy, pod przedsiębiorstwo, które dostarcza wodę na terenie gminy za 2,50 zł. Uchwała w sprawie taryf dla spółdzielni, nie została zakwestionowana przez wojewodę, jest to w interesie gminy, mieszkańców, żeby mieć równe możliwości, żeby korzystać z niższych stawek. Gmina nie będzie musiała dopłacać do przedsiębiorstwa, które na dzień dzisiejszy dostarcza wodę.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- złożyła na piśmie wnioski w następujących sprawach:

Do Burmistrza Barwic:

- 1) wniosek o przedłożenie informacji dotyczących łącznego kosztu „balu przedsiębiorców” który odbył się w styczniu br., kryteriów jakimi kierował się burmistrz w doborze uczestników, udostępnienie wykazu przedsiębiorców zwolnionych z opłat podatkowych w roku 2014-2017,
- 2) w sprawie udostępnienia zezwolenia wydanego przez Urząd gminy w Barwicach lub przez Starostwo Powiatowe w Szczecinku Panu ..... na wycięcie dębu znajdującego się naprzeciwko drogi wjazdowej nr 231,
- 3) wniosek o wyjaśnienie zasadności wprowadzenia 5% podwyżki, płac obejmujących wszystkich etatowych pracowników urzędu, zawnioskowała o wprowadzenie regulacji płac obejmującej, jedynie pracowników z najniższym uposażeniem,
- 4) wniosek o udostępnienie informacji w zakresie łącznego kosztu delegacji służbowych



- (krajowych i zagranicznych), jakie odbył w 2017 r. Burmistrz Barwic, Z – ca Burmistrza, Sekretarz oraz Skarbnik Gminy, prośba o rozbić kosztów na koszty biletów na środki transportu, koszt paliwa do samochodów służbowych, koszt noclegów służbowych, koszt ryczałtu delegacji służbowej, inne koszty związane,
- 5) wniosek o zabezpieczenie skrzyżowania Jeziorki w przystanek autobusowy, w tej sprawie jest ponad 100 podpisów mieszkańców, którzy mają dość czekania, jest to miejsce niebezpieczne.

Wniosek do Starosty szczecineckiego:

- z podpisami mieszkańców o przywrócenie linii autobusowej Barwice – Szczecinek.

Radna dodała, że oczekuje odpowiedzi na piśmie. Poza tym, od mieszkańców Jeziorki dostała informacje, iż burmistrz obiecał wyrównanie poboczy na drodze do Radacza, do tej pory, to nie jest zrobione, Poprosiła, aby radni powiatowi wspomogli burmistrza w dotrzymaniu obietnic, po otworzeniu przepustu, pobocze jest popsute, prośba o naprawę.

Zapytała, co z drogą 231 w Knykach. Droga jest zniszczona ciężkim sprzętem, wzywane są służby porządkowe. Wszyscy czekają na rozstrzygnięcia geodety względem granic tej drogi.

Dodała, iż dobrze, że powstaje zakład Cegielnia, ale dostaje filmy i zdjęcia, że jest niszczona droga. Cegielnia powinna to naprawić.

**Alicja Kowalik – radna:**

- poprosiła o interwencję do zarządu dróg wojewódzkich i wnioskowanie o dokończenie inwestycji na drodze wojewódzkiej nr 172, jest to odcinek drogi w złym stanie, dziury, wyrwy w jezdni.

**Edyta Johannssen – radna:**

- powiedziała, że również przychyliła się do wniosku radnej Tkaczyk odnośnie linii PKS, dzieci z gminy Barwice, są pozbawione możliwości wyboru szkoły średniej, pozbawia się dzieci wiejskie, jakiegokolwiek szansy.

**Adam Sobolewski – radny:**

- podziękował burmistrzowi za odpowiedź na pismo, które skierował, poprosił jednak o jednoznaczną odpowiedź. W związku z ogłoszeniem naboru przez Urząd Marszałkowski, od 8 lutego do 28 lutego br. w ramach PROWU na ochronę zabytków, zapytał, czy w ramach tego naboru, gmina Barwice, w momencie, kiedy ma przygotowaną dokumentację techniczną na remont tego zabytkowego kościoła, rozpoczęła działania zmierzające do złożenia wniosku. Z tego pisma, wygląda, że tak nie będzie. Ten nabór który został ogłoszony, kościół w 100% wpisuje się w ten nabór, tym bardziej, że jest zabytkowym obiektem budowlanym. Podkreślił, iż została w roku 2017 zaprzepaszczona szansa, urząd marszałkowski refundował 95% projektu. Zapytał, czy w ramach naboru, gmina będzie starała się pomóc parafii, bo taką możliwość ma, czy będą prowadzone działania?

Po wyczerpaniu punktu 12, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.13. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, stwierdził, iż nie ma radnych powiatowych, w związku z powyższym zamknął punkt.

Ad. 14. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic.



**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie remontu drogi do miejscowości Uradz, powiedział, że w tym roku, remontu na pewno nie będzie, nie ma możliwości żadnego dofinansowania,
- odnośnie problemu Parchlina zgłaszał to na posiedzeniu Komisji Komunalnej radny Sobolewski, zostało wystosowane pismo do agencji w tej sprawie, wcześniej został dokonany podział działek, został postawiony warunek, żeby agencja dofinansowała do remontu budynku,
- odnośnie fermy nerek, był wniosek o budowę fermy w okolicach miejscowości Łeknica, były wnioski mieszkańców, rolników, sprzeciwiające się tej inwestycji, jeżeli będzie sprzeciw mieszkańców, to ta ferma, nie powstanie,
- odnośnie płacenia podatku przez firmę Cegielnia, powiedział, że firma nie zaczęła jeszcze dobrze działać, na razie zwrócili się z podaniem o zwolnienie z podatku do czasu, rozpoczęcia produkcji. Burmistrz dodał, że poprosił o udokumentowanie, jakie będzie zatrudnienie, ile pieniędzy firma zainwestowała, przedstawienie faktur, dodał, że przedstawi taką informację na sesji, czy wspomóc w umorzeniu, jakie to by musiały być zwolnienia, ok. 60 tys. rocznie, przy pełnym płaceniu podatków,
- odnośnie CUW, powiedział, że jeżeli będą 2 szkoły, będzie wniosek o likwidację CUW,
- odnośnie wody, powiedział, że muszą być możliwości dostarczania wody, spółdzielnia zaopatruje ok. 700 osób,
- działania w kwestii kościoła są prowadzone,
- odnośnie wniosków radnej Tkaczyk, będzie odpowiedź na piśmie, delegacje można sprawdzić, gdzie burmistrz wyjeżdża,
- przystanek na krzyżówkę Jeziorki, będzie przeniesiony z ulicy Podgórnej,
- odnośnie obietnicy wykonania drogi, burmistrz powiedział, iż nic takiego na zebraniu nie mówił, ponieważ to jest droga powiatowa i nie ma nawet takiej możliwości i nie ma uprawnień do dróg powiatowych,
- droga na Knykach, są prace na polach, jeżdżą ciągniki, taki sam problem jest w Przybkowie, drogi będą poprawiane,
- na prośbę, zostały przywrócone dwie linie, ale jeżeli nie będzie pasażerów, będzie to samo,
- droga nr 172, być może uda się drogę dokończyć,
- droga Cegielnia, burmistrz powiedział, że spotka się z dyrektorem Niedźwiedziem.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że nie było odpowiedzi dotyczącej Lokalnego Programu Rewitalizacji, na jakim jest to etapie, czy jest to dalej procedowane oraz czy coś jest robione w kwestii ścieżek rowerowych.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie ścieżek rowerowych, temat rozstrzygnie się w ciągu 2, 3 dni, czynione są starania, żeby te ścieżki były robione,
- odnośnie LPR, powiedział, że nie dopytywał się, jak to wygląda.

**Adam Sobolewski – radny:**

- poprosił o przygotowanie informacji na piśmie, na jakim to jest etapie, odnośnie ścieżek rowerowych, dodał, że targowisko miało być dofinansowane w 85%, było 50 na 50, w przypadku etapowania ścieżek, jako 2 etapy, 50 na 50 jest to bardzo dobra propozycja. Burmistrz nie powinien się na tym zastanawiać, tylko zdecydować, żeby pracownicy odpowiedzialni za przygotowanie procedury, rozpoczęli prace, jeżeli te prace zostałyby rozpoczęte, jest jakaś szansa, jeżeli tego się teraz nie zrobi, to już nigdy tego projektu nie będzie w stanie samorząd realizować.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.



**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, poinformował, że na ostatniej sesji ani w okresie między sesyjnym, interpelacji nie złożono, następna sesja jest planowana na 28 marca br. godz. 8.00. Zgodnie z planem pracy będzie omawiany program opieki nad zwierzętami bezdomnymi, komisją prowadzącą jest Komisja Komunalna, ponadto są taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę, tam się jednak zmieniła ustawa, odnośnie pism jakie wpłynęły do Biura Rady to:

- pismo dot. szkolenia dla Komisji Rewizyjnej,
- komisariat policji złożył informację na temat bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy za 2017 rok,
- ZUW przesłał ocenę przyjmowania skarg i wniosków w różnych jednostkach,
- odpowiedź dla mieszkańców Linca w sprawie drogi,
- RIO przekazało uchwałę, opinię o prawidłowości planowanej kwoty długu publicznego,
- wojewoda przedstawił stanowisko w zakresie publikowania programu współpracy,
- wpływają oferty zakupu urządzeń do głosowania imiennego dla radnych,
- RIO przekazało wnioski pokon., wnioski przekazane dla kom. Bi F oraz Kom. Rewizyjnej,
- Powiatowy Zarząd Dróg, udzielił informacji dla komisji rolnictwa na jej wniosek,
- wpłynęła od prokuratora skarga do WSA na uchwałę regulamin dostarczania wody,
- mieszkanka złożyła pismo w sprawie odstąpienia od zwrotu bonifikaty,
- reprezentantka nieruchomości w miejscowości Stary Chwalim, zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie zawitości dotyczących budynku, nieruchomości,
- wpłynęło postanowienie kuratora dot. szkoły w Piaskach,
- wpłynęło zaproszenie na zjazd przewodniczących rad woj. zachodniopomorskiego.

Przewodniczący Rady przypomniał, że w tym roku obchodzimy 100-lecie odzyskania przez Polskę Niepodległości, w gminie w styczniu był koncert wg. niego piękny i wzruszający „O to Polska właśnie” w Szkole Podstawowej w Barwicach, a obecnie w sali muzealnej OKiT jest wystawa Banknoty Polski Niepodległej.

Przewodniczący Rady poinformował, iż można pobrać druki oświadczeń majątkowych, przypomniał, iż termin składania oświadczeń do końca kwietnia br., radni, sołtysi mogą odebrać PITy. Przedstawił, jakie są przewidziane zmiany do ustawy o samorządzie gminnym, m.in. wchodzi budżet obywatelski, głosowanie jawne, imienne na sesji, kadencja rady będzie trwała 5 lat, będzie powołana oddzielnie komisja skarg, wniosków i petycji.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.16. Oświadczenia i komunikaty.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 16, poprosił o zabieranie głosu.

**Andrzej Toboła – radny:**

- poinformował, iż ma komunikat dla sołtysów, fundacja duńska projekt OST, przekaże dary 24 tony konserw, dary będą wydawane dla mieszkańców wiosek, poprzez sołtysów, natomiast dla mieszkańców miasta poprzez M-GOPS.

**Piotr Małek- radny:**

- powiedział, że chciałby przekazać informacje na temat dróg powiatowych, m.in. droga powiatowa nr 1183 Sulikowo - Barwice. Odczytał pismo w tej sprawie. Zadeklarował działania w sprawie uzupełnienia poboczy przy drodze do m. Jeziorki.

**Alicja Kowalik – radna:**

- zaprosiła do obejrzenia wystawy dotyczącej banknotów, powiedziała, że zaniosiła do szkoły plakaty o wystawie, ale zainteresowanie jest słabe. Poinformowała, iż w Izbie są różne wystawy tematyczne, pojawiają się co dwa miesiące. Kolejna wystawa będzie filatelistyczna. Jeżeli ktoś ma albumy ze znaczkami, poprosiła o udostępnienie.

**Katarzyna Hołyska – Ryndak:**

- powiedziała, że obejrzała kilka wystaw, w tych gablotach wszystko jest ładnie podświetlone, wystawa myślistwa, wystawa banknotów, nauczyciele powinny przychodzić z uczniami.



Andrzej Grusza – opuścił obrady sesji godz. 9.25.

Ilość radnych 14.

Marian Moskwa – opuścił obrady sesji o godz. 9.27

Ilość radnych 13.

Po wyczerpaniu punktu 16, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 17. Zamknięcie sesji.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XXXIX Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz.9.47.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
mgr Edward Trejnis